
UNE AGRICULTURE POUR VIVRE 
 
L'avenir de la politique agricole européenne va être au cœur des débats du Conseil informel des Ministres de 
l'agriculture de l’Union Européenne, qui se tiendra à Annecy du 21 au 23 septembre prochain. 

 
Cette politique doit : 

 
Redonner à l'agriculture sa vocation première d'alimentation 
 

Promouvoir les agricultures paysannes, familiales et créatrices d'emploi 
 

Re-localiser les productions et les adapter aux territoires 
 

Préserver les ressources naturelles et les équilibres écologiques 
 

Garantir le droit à la souveraineté alimentaire des pays du sud et du nord 
 
 

 
 
 
 
 
Ces associations locales, à l’initiative de cet évènement et avec le soutien de leurs organisations nationales et 
européennes, ainsi que des ONG rassemblées au sein du réseau PAC 2013 appellent à un rassemblement. 

    

Les 20 et 21 SEPTEMBRE 2008Les 20 et 21 SEPTEMBRE 2008Les 20 et 21 SEPTEMBRE 2008Les 20 et 21 SEPTEMBRE 2008    
    

 TOUS A ANNECY ! TOUS A ANNECY ! TOUS A ANNECY ! TOUS A ANNECY !    
 
Au programme : 

Conférences, tables-rondes, débats et ateliers 

Animations de rues...  

Concert le samedi soir 

Stands d’associations et librairie, centre de presse 
alternative, diffusion en continu de films- 
documentaires 

 

 

Restauration conviviale en continu, buvettes et marché 
de producteurs locaux 

Grande manifestation, festive et colorée, le dimanche 

Remise aux ministres des signatures de la campagne 
« L’agriculture est malade, soignons la PAC » 

L'ALIMENTATION EST UN DROITL'ALIMENTATION EST UN DROITL'ALIMENTATION EST UN DROITL'ALIMENTATION EST UN DROIT    
    

CHANGEONS DE CAP, CHANGEONS LA PACCHANGEONS DE CAP, CHANGEONS LA PACCHANGEONS DE CAP, CHANGEONS LA PACCHANGEONS DE CAP, CHANGEONS LA PAC    

UNE AGRICULTURE POUR VIVRE 
 

Pourquoi ce rassemblement ? 
 
La crise mondiale des prix alimentaires mise brutalement en avant par les émeutes de la faim est d’une 
extrême gravité. Elle résulte de plusieurs causes. Des problèmes climatiques ont affecté les récoltes en 
2006 et 2007, en France et dans le monde. La mise en concurrence sauvage entre cultures alimentaires 
et cultures destinées aux agro-carburants a fortement aggravé la situation. Mais il d’agit surtout de 
conséquence majeure de la dérégulation des marchés imposés par nos gouvernements au travers, 
notamment, de l’Organisation Mondiale du Commerce, de la Banque Mondiale, du Fonds Monétaire 
International, de l’Union Européenne. 

 
Après le chantier de 2008 consistant à réviser les règles de 2003 de la Politique Agricole Commune, la 
présidence française de l’UE a décidé de démarrer le débat institutionnel sur la politique agricole d'après 
2013 dès la réunion d’Annecy.  
 

Réclamons dès maintenant une autre PAC, légitime, solidaire et vraiment durable, 
qui sera un levier considérable pour réguler les marchés et arrêter la précarisation 

et la disparition des paysans !  
 

 
• Cette politique devra favoriser une agriculture paysanne, économe en ressources et à taille humaine. 
• Elle répartira plus justement le soutien public entre les exploitations, entre les secteurs, entre les régions.  
• Elle fera de l’emploi agricole et rural une de ses priorités.  
• Elle relocalisera les productions, donnera la priorité au commerce local et régional, limitera la production des 
gaz à effet de serre et les pollutions, protégera la fertilité des sols et la biodiversité, y compris des semences 
et des races animales rustiques.  
• Elle favorisera les agricultures des pays du Sud en interdisant toute exportation vers ces pays à des prix 
inférieurs à nos coûts de production. 
• Elle fournira une alimentation saine et accessible à tous. 
 
En nous rapprochant des producteurs, et par nos choix de consommation, nous pouvons la soutenir. 
 
Cette politique agricole sera la seule vraiment durable, nécessaire pour relever les défis alimentaires, sociaux 
et environnementaux auxquels l’humanité est confrontée. 
 
 

L'ALIMENTATION EST UN DROITL'ALIMENTATION EST UN DROITL'ALIMENTATION EST UN DROITL'ALIMENTATION EST UN DROIT    
    

CHANGEONS DE CACHANGEONS DE CACHANGEONS DE CACHANGEONS DE CAP, CHANGEONS LA PACP, CHANGEONS LA PACP, CHANGEONS LA PACP, CHANGEONS LA PAC    
 
 

Pour participer au rassemblement 
Contactez le Comité local d’organisation en appelant 

Grégoire Jasson au 04 75 42 13 70 / Courriel : gjasson@no-log.org 


